

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

№ 38 (5908)

Среда, 26 февраля 1992 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Выходит пять раз в неделю.

Тираж 60187 экз.

Цена 15 коп.

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ОБРАЩЕНИЕ

ПРЕЗИДЕНТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Б.Н.ЕЛЬЦИНУ,
ГЛАВЕ АДМИНИСТРАЦИИ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ М.Б.КИСЛЮКУ.

В АДРЕС администрации города поступают массовые заявления от трудовых коллективов бюджетных организаций и предприятий, не входящих в угольную отрасль, о необъективности принятого правительством России решения по трехкратному повышению минимальных уровней оплаты труда работников угольной промышленности.

Указанное решение распространено на все категории работников угольной отрасли, включая, наряду с теми, кто занят на подземных работах, работников шахтной поверхности и других предприятий, занятых на обслуживании шахт, а также и трудящихся непромышленной категории.

Принятое решение приведет к резкому различию в оплате труда одной и той же профессии (должности) работников угольной отрасли и остальной части трудящихся города.

Особое беспокойство вызывает ожидаемый рост цен от повышения доходов определенной группы населения и в связи с этим соответствующее падение жизненного уровня у более чем половины трудящихся города, особенно у незащищенной части населения.

Обсудив сложившуюся ситуацию с руководителями промышленных предприятий, медицинских учреждений, народного образования, правоохранительных органов и других предприятий неугольной отрасли, считаем, что правительство не должно принимать непроработанных решений, которые приводят к обнищанию большей части населения и расслоению общества.

Требуем:

1. Незамедлительно пересмотреть решение о повышении государственных минимальных гарантий уровней оплаты труда работникам угольной промышленности, не связанным непосредственно с подземными работами.

2. Выделить городу средства на дотацию хлебных и молочных продуктов для незащищенной части населения.

В случае непринятия в феврале текущего года предложенных мер предотвратить забастовку трудящихся промышленных предприятий, сферы социального обслуживания, правоохранительных органов, медицинских и учебных учреждений не представляется возможным.

От имени представителей совещания: В.МИРОШНИКОВ, глава администрации города Прокопьевска; А.ШЕВЕЛЕВ, президент акционерного объединения "Электромашина"; В.ИЛЬИИ, директор акционерного предприятия завода шахтной автоматики; Н.ЗИНЕВСКИЙ, главный врач ГТМО; В.МЕЛЕР, заведующий отделом народного образования администрации города.

Социальная напряженность

Как разделить деньги?

246 МИЛЛИОНОВ 59 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ - ТАКАЯ СУММА ВЫДЕЛЕНА ИЗ БЮДЖЕТА РОССИИ НА ПОВЫШЕНИЕ МИНИМАЛЬНОЙ ЗАРПЛАТЫ ЯНВАРЯ УГОЛЬЩИКАМ АССОЦИАЦИИ "ПРОКОПЬЕВСКИДРОУГОЛЬ"

В зале ДНТИ состоялось заседание правления ассоциации. Заместитель президента "Прокопьевскгидроугля" В.И.Николайчик сообщил новость, которую шахтеры ждали давно: из Москвы пришла телеграмма, подтверждающая передачу названной суммы угольщикам Прокопьевска. Владимир Иванович подробно остановился на анализе пунктов тарифного соглашения, подписанного отраслевым профсоюзом НПГ и правительством России. Он отметил также большую значимость последней встречи за столом переговоров представителей рабочего комитета, главы администрации Кузбасса, профсоюзом с правительством. По мнению В.И.Николайчика, подписанный Е.Гайдаром протокол по требованиям шахтеров обеспечивает социальные гарантии работникам угольной отрасли в условиях падения уровня жизни. Выделенная сумма корпорацией "Уголь России" немного превышает сумму тех расчетных данных, которые представили специалисты "Прокопьевскгидроугля" по каждому пред-

"Прокопьевскгидроугль". Вотинцеву. Во исполнение отраслевого тарифного соглашения между Российским правительством и Российским независимым профсоюзом работников угольной промышленности выделяется из российского республиканского бюджета на январь 1992 года 246 миллионов 59 тысяч рублей. В соответствии с достигнутой договоренностью с министерствами экономики и финансов России отчисления на социальное страхование профсоюзом произведете в размере 5,4 процента от сумм оплаты в счет выделенных средств. Страховые взносы в пенсионный фонд на выделенные средства не предусмотрены.

Сложность состоит в том, чтобы теперь, когда открыто бюджетное финансирование на дополнительную оплату труда работников угольной отрасли, разделить эти средства между предприятиями. Ведь расчеты производили на шахтах и других предприятиях по разным методикам. Чтобы не было опасности несправедливой дележки денег, В.И.Николайчик предложил представителям каждой шахты сверить свои расчеты с теми, которые экономисты ассоци-

ации "Прокопьевскгидроугль" представили в корпорацию "Уголь России". Единственное, что исключено, - это расчет на прежнюю привычку получать фонд оплаты по факту. Сейчас никто не будет получать больше, чем он заработает. Если эти средства механически разделить по предприятиям, тогда может получиться, что бедные станут беднее, а богатые еще богаче. Экономисты ассоциации предложили, по мнению В.И.Николайчика, более объективный вариант. За основу взят тарифный фонд оплаты труда. На основании расчетов по предприятиям выведен плановый тарифный фонд оплаты труда, позволяющий назначать определенное количество трудящихся на работу.

Н. ФОМИНА.

От редакции. А тем временем на предприятиях неугольной отрасли Прокопьевска сложилась предзабастовочная ситуация. Отставание в зарплате от угольщиков грозит дальнейшему обнищанию многих слоев населения и резкому росту цен на товары и продукты.

Новости

Министры приехали посоветоваться

В ПРОКОПЬЕВСКЕ побывал председатель комитета по уголю при министерстве экономики России В.Я.Диколенко.

Он приехал в Кузбасс вместе с представителем корпорации "Уголь России" С.С.Николаевым и заместителем министра экономики Р.В.Саходжинным. Цель их приезда - познакомиться с мнениями горняков о предполагаемом введении свободных цен на уголь, а также для решения некоторых вопросов, которые наметила делегация администрации области и рабочих комитетов во время недавних переговоров с правительством.

Председатель комитета по уголю В.Я.Диколенко посетил шахту "Зиминка", встретился с представителями ассоциации. Прокопьевские шахтеры однозначно высказались против введения свободных цен на уголь.

Н. МИХАЙЛОВА.

Бесплатный обед

216 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ПЕРЕЧИСЛЕНО ИЗ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА РУДНИЧНОМУ РАЙОНУ ДЛЯ ПОКУПКИ ПРОДУКТОВ И ОРГАНИЗАЦИИ ПИТАНИЯ МАЛОИМУЩИХ И БОЛЬНЫХ СТАРИКОВ

Было решено выдать "сухой паек" 242 одиноким престарелым, которые с трудом передвигаются. В набор стоимостью 500 рублей вошли мука, куры, печенье, мясо, растительное масло. Продукты развозят по домам работники отделения социальной помощи.

На оставшиеся деньги организована выдача горячих обедов старикам, которые могут ходить, и малоимущим. Одна путевка (тоже на 500 рублей) дает право в течение месяца получать бесплатные обеды в ресторане "Старый замок".

Это разовая помощь. Деньги на эти же цели будут перечислены и для стариков Центрального и Зенковского районов.

С. БАКЧАР.

Нужна валюта?

СОГЛАСНО РАСПОРЯЖЕНИЮ МИНИСТРА СВЯЗИ РОССИИ В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ ПРЕКРАЩЕН ПРИЕМ ДЕНЕЖНЫХ ПЕРЕВОДОВ ДЛЯ ОТПРАВКИ В КЫРГЫЗСТАН, МОЛДОВУ, НА УКРАИНУ

Правда, из этого правила есть исключение: пока еще можно будет пересылать в сопредельные государства алименты, но на сумму не выше 500 рублей, так как действует другое указание министра: в связи с ограничением выдачи наличных средств банками и принимаются, и выдаются переводы до 500 рублей. Чтобы отправить большую сумму (в пределах России), нужно заполнить два и больше бланка. А для того, чтобы помочь родным, оказавшимся за границей, россиянам, вероятно, следует запастись долларами и другой валютой.

Ярмарки - распродажи

ЧЕГО ЗДЕСЬ ТОЛЬКО НЕТ!

Каждое воскресенье с 10 часов во Дворце культуры завода шахтной автоматики проводятся ярмарки - распродажи вещей любого ассортимента, новых и бывших в употреблении. Возможен обмен. Приглашаются книголюбцы, они могут обменять или продать книги.

И. ПЕТРОВА.

ЛОТЕРЕЯ "ПОЛЯРНИК"

УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!

ВО ВСЕХ учреждениях Сбербанка России продается благотворительная лотерея "Полярник" стоимостью 10 рублей.

В лотерею разыгрываются выпускаемые известными зарубежными фирмами телевизоры, видеомагнитофоны и видеоплееры, музыкальные центры, двухкассетные магнитофоны, печи СВЧ, утюги, швейные машины, фены, тостеры, кофемолки, кофеварки, пылесосы, телефонные аппараты, наборы инструментов, дорожные сумки, автомобили и часы с памятной символикой отечественного производства, а также денежные выигрыши от 1000000 до 50 рублей.

ТИРАЖ ЛОТЕРЕИ СОСТОИТСЯ 27 ИЮНЯ 1992 ГОДА В МОСКВЕ.

ВЫДАЧА ВЫИГРЫШЕЙ - С 10 ИЮЛЯ ПО 30 СЕНТЯБРЯ 1992 ГОДА.

В рабочем комитете

Бомба замедленного действия —

ТАКУЮ ОЦЕНКУ ДАЛИ ШАХТЕРЫ СВОБОДНЫМ ЦЕНАМ НА УГОЛЬ

РАСШИРЕННОЕ заседание рабочего комитета началось с обсуждения работы сессии облсовета. Вернее, с того, что присутствующие познакомились с оценкой депутата облсовета В. Бирюкова и пришли к выводу, что необходимо отразить Президенту России телеграмму о своем несогласии с решением сессии. Хотя один из участников заседания заметил, что неплохо бы выслушать и мнение депутатов, не стоящих на позициях «Демблока» (эту точку зрения разделял и В. Бирюков), все же почти общее мнение было таково:

— Решение сессии направлено на дестабилизацию экономики в области. Поэтому следует такой совет спустить!

Однако основная проблема, которой было посвящено нынешнее заседа-

ние, — конфликты на предприятиях, вызванные разном уровнем при начислении зарплат.

Как заметил председатель рабочкома С. Великанов, при советах трудовых коллективов необходимо создать комиссии, которые бы скоординировали начисление зарплат инженерно-техническим работникам и служащим. Присутствующие согласились.

— Черт знает что получается — технике начислили пять тысяч рублей! — раздался реплики.

— А как понять, когда на одной шахте главный экономист имеет коэффициент 1,5, а на другой — 1,7. Работа-то одна!

Члены рабочего комитета побывали на складах взрывчатых веществ шахт и обнаружили, что разница в начислении раздаткам ВМ удивительна. Или: ра-

бочему одного мехцеха начислено 2 тысячи рублей, другому семь тысяч.

— А как рабочий комитет может воздействовать на СТК? — заинтересовался один из присутствующих.

— Мы рекомендуем привести эти коэффициенты к единообразию, — пояснил С. Великанов, — и это необходимо сделать, чтобы не вызвать на шахтах взрыва...

— Но ведь на каждой шахте своя себестоимость угля, отсюда и зарплата.

Мы не ведем речь о премиальных и прочих надбавках. Они действительно на каждой шахте разные. Но тарифы-то одни!

— Почему директор не вправе назначить своему сотруднику ставку? — заметил еще один участник заседания.

— Пожалуй! — сказал

представитель рабочего комитета. — Но надо скоординировать ее с коэффициентами таких же должностей на других шахтах.

— Сейчас забойно-подходческая группа, — подхватил рабочий шахты имени Калинина, — получает меньше, чем иные работники отделов...

Разговор можно было бы продолжить, но так как каждый из присутствующих только добавлял к уже известному, то дело было за решением. И оно осталось в виде рекомендации советом трудовых коллективов.

Правда, председатель городского совета Н.П. Траценко попытался было оценить всю систему оплаты как «дохлую». «Пора ее выбросить», — сказал он и предложил формировать зарплату от «потребительской корзины». Присутствующие никак

не оценили нынешнее заявление лидера независимого профсоюза горняков. Мне же показалось оно более чем своевременным: извините за игру слов, но что касается горняков, то благодаря повышенной зарплате их потребительская корзина пустой не будет. А как быть с пенсионерами, педагогами, служащими, которые не относятся к угольщикам? Какой должна быть их «потребительская корзина» при ожидаемых ценах?

Бомбой замедленного действия назвал С. Великанов свободные цены на уголь. Неудивительно, что на шахтах проходит конференция, где трудящиеся обсуждают вопрос об отпуске цен на уголь. И почти везде шахтеры отмечают, что все угольные предприятия Прокопьевско-

Киселевского месторождения не конкурентоспособны из-за несовершенства технологии добычи угля, высоких затрат на единицу продукции, большого удельного веса ручного труда (до 90 процентов) и как следствие низкой производительности труда.

Из-за этого себестоимость угля будет расти, жизненный уровень шахтеров — падать: 60 процентов населения города — шахтеры и работники предприятий-смежников. При введении свободных цен на уголь эти люди останутся без работы, без средств к существованию и без перспективы где-либо трудоустроиться.

Все эти соображения расширенный рабочий комитет изложил в обращении к Президенту России.

Д. КАЛИТИНА.

Отклики

«Ш. п.» 5.02.92
и СНОВА КПСС

Почему коммунисты хотят реставрации социализма?

НЕСОМНЕННО, основная масса коммунистов, за исключением небольшого числа ортодоксов, понимает, что реализация идеи построения социализма (не только в СССР, но и во всех странах, избравших, или которым был навязан, этот путь) потерпела фиаско. Тем не менее многие из них с бешеной яростью продолжают защищать коммунистическую идею и социалистический выбор. Чем это объясняется? Объяснение я вижу в следующем.

Последнее время демократы внутри страны, а также прогрессивные политические и общественные деятели за рубежом все чаще стали говорить об организации международного суда над коммунистической идеологией и ее носителями за преступления против человечества. Как в свое время судили нацизм (идеологию) и нацистов (носителей). Причем в США, ФРГ и других странах до сих пор запрещена законом пропаганда коммунистических и нацистских идей.

Коммунистов такой финал, естественно, не устраивает, и они делают все возможное, чтобы отдалить этот финал (не останавливаясь даже перед провоцированием гражданской войны): идеологи и функционеры — чтобы избежать тюрьмы и, возможно, казни; номенклатура и мафия — чтобы продлить сытую и красивую жизнь, находясь у распределительной кормушки; рядовые коммунисты, — чтобы не испытывать позора за свое идеологическое и беспечное.

Г. МАРТЮШОВ,
член ДПР.



Энергокризис в Забайкалье

ЧИТИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

КАТАСТРОФИЧЕСКАЯ энергетическая обстановка сложилась в Забайкалье. Все чаще энергообеспечение потребителей осуществляется по аварийной брони. Это значит, что тока хватает только на то, чтобы вконец не заморозить города и поселки, не остановить до весны хлебозаводы, насосные станции водозаборов, движение поездов по Транссибирской магистрали. Не выпускают продукцию многие промышленные предприятия, остались без работы, а значит и без заработка десятки тысяч людей. Большой урон нанесен сельскому хозяйству: практически остановлен ремонт техники, заморозились многие мастерские, фермы, срываются дойки скота, нарушен процесс кормоприготовления. Теперь на восстановление молочного стада забайкальским крестьянам потребуется несколько лет. Все это происходит из-за отсутствия в регионе мощной электростанции, а строительство Харанорской ГРЭС, первый блок которой должны были пустить еще в 1977 году, было много лет заморожено. Возобновили стройку недавно. До поры до времени выручали соседи: переток энергии из Бурятии, Якутии и Амурской области позволял не только покрывать дефицит энергомощностей,

но и вводить новые энергоёмкие предприятия, строить жилье, обеспечивать село. Теперь обстановка изменилась.

Чтобы как-то преодолеть этот острый кризис, в Чите в утренние и вечерние часы прекращается телевизионное вещание, на четверг и пятницу перенесены в областном центре выходные дни, введен также график веерных отключений, когда ежедневно на несколько часов один за другим по очереди обесточиваются города, рабочие поселки, административные районы.

Решено, не прекращая строительства Харанорской ГРЭС, форсировать расширение Читинской ТЭЦ-1. К сожалению, работы на строительстве третьей очереди ТЭЦ идут крайне медленно.

На снимке: веерные отключения-включения электроэнергии выводят из строя электрокабели — они перегорают, заменить их порой нечем. Значит, в домах сутками нет света, а то и воды — когда выйдет из строя кабель насосной станции, тогда выручат только прорубь...

[Фотохроника ТАСС]

Сообщает РИА

В западных областях Украины продолжают гонения на православную церковь

МОСКВА. Восемь православных священников погибли в 1990—1991 годах в западных областях Украины во время разгромов православных храмов или их принудительной передачи католической церкви. Об этом сообщили корреспонденту РИА в обществе ревнителей православной культуры со штаб-квартирой в Москве. По данным общества, из 1200 православных приходов, существовавших еще 2 года назад во Львовской области, к сегодняшнему дню осталось только 10.

«Невыносимые условия создаются здесь и для жизни православных людей: им отравляют колодцы, травят скот, лишают возможности приобретать продукты, манипулируя распределением талонов и купонов», — сказал корреспонденту РИА председатель этого общества московский священник Александр Салтыков. По его словам, различные акции католиков в отношении православных на Западной Украине, в Хорватии, Словении и Восточной Польше поразительно схожи, что дает повод говорить об их скоординированности.

Преступность в России растет быстрее, чем в других республиках бывшего СССР

МОСКВА. 15 тысяч граждан России погибли в 1991 году от рук преступников, более 41 тыс. — получили телесные повреждения различной тяжести, примерно 200 тыс. подверглись нападениям грабителей или хулиганов. В этом году рост преступности в России продолжается, причем быстрее, чем в других республиках бывшего СССР. Об этом сообщил 18 февраля на брифинге министр внутренних дел России Виктор Ерин. Он подчеркнул, что сейчас главной задачей российской милиции является защита личности. Отвечая на вопрос корреспондента РИА о возможности продажи огнестрельного оружия населению, Виктор Ерин заявил, что, по его мнению, «общество к этому шагу не готово и негативных последствий будет больше, чем позитивных». Министр, вместе с тем, согласен, что человек имеет право защищать себя, и полагает, что разумным компромиссом может стать продажа населению газовых пистолетов и баллистических.

Ерин отметил, что практически завершена реорганизация российского МВД. Министерство существенно укреплено кадрами за счет упраздненного союзного министерства внутренних дел. Виктор Ерин подчеркнул, что единственным критериями при назначении руководителей структур МВД России являлись профессионализм и работоспособность.

СТАДИОН
Два кандидата
в мастера

В НОВОКУЗНЕЦКЕ прошло лично-командное первенство по зимнему многоборью комплекса ГТО.

Честь нашего города защищали семь участников. В различных возрастных группах места распределились следующим образом: первой была С. Юрьева (ДЮКФП № 3 города), вторым место занял С. Валов (электромеханико-строительный техникум), В. Пигарев (шахта № 5—6), В. Юдин (пенсионер шахты «Зенковская»), третьими стали А. Ермолаев (шахта «Тырганская»), М. Санжогов (шахта им. Калинина).

С. Валов и В. Юдин впервые выполнили норматив кандидата в мастера спорта.

В командном зачете спортсмены Прокопьевска были на третьем месте, пропустив вперед новокузнецков и беловчан.

Л. КОЗЫРЕВА.

Играют школьники

В ШКОЛЕ № 30 прошли соревнования по мини-футболу.

Отлично подготовленная шестая команда «Красный уголек» — площадка в течение двух недель была заполнена участниками соревнований и болельщиками.

Игры проходили по двум возрастным группам. В старшей группе победителями стали учащиеся 11 класса. Второе и третье место заняли команды 9 и 10 классов. Лучшим защитником признан Александр Гловатов, нападающим — Марат Шамсувалиев.

В младшей группе победил 7 «б» класс. Второе место — у 6 «б», третье — у 7 «а». Лучшими игроками стали Денис Долматов и Максим Мудерисов.

С. ЛУКАШИНА, учитель физкультуры.

Гуманитарная помощь

ИЗ ЯПОНИИ ПРИБЫЛА ВО ВЛАДИВОСТОК

ВЛАДИВОСТОК (РИА). Гуманитарную помощь доставило во Владивосток японское судно береговой охраны «Эчиго». Как сообщил корреспонденту РИА заместитель главы администрации Приморья Геннадий Гордеев, груз, состоящий из 21 тонны продуктов питания и предметов первой необходимости, направили по линии Красного Креста жители города-побратима Никиты. Гуманитарная помощь частично будет бесплатно передана маломощным в различных городах и районах Приморья, а также поступит в дома-интернаты, школы и детские сады.

Хроника культуры
Лучше один раз увидеть

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ПРОКОПЬЕВСКА ВЫПУСТИЛ НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ ДЛЯ ЮНОШЕСТВА «ШУРОК» ПО ПЬЕСЕ А. СЛОПОВСКОГО, ПРЕМЬЕРА КОТОРОГО СОСТОЯЛСЯ В КОНЦЕ ЯНВАРЯ

ЭТО РАССКАЗ о первой любви пятнадцатилетнего мальчика к своей соученице, о том, какое влияние это чувство оказало на всю его дальнейшую жизнь.

Параллельно с темой любви развивается тема семьи, воспитания героя: Веру воспитывает одна мать (артисты Л. Хмельницкая, Е. Филетова) — женщина еще молодая, красавица, которая хочет построить свою личную жизнь. У Володица отчим — отец Кирилл, роль ко-

торого талантливо играет артист Александр Анфиногенов. Отцу Кириллу безразлична судьба пасынка, но он очень любит его «воспитывать», не чураясь и рукоприкладства.

Спектакль поставлен как воспоминание. На сцене одновременно Владимир 32 лет (артист А. Гладков) и пятнадцатилетний Володик (А. Белкин).

Молодые актеры: Елена Ульянова (Вера) и Андрей Белкин (Володик) серьезно

заявили о себе с точки зрения актерского мастерства. Их герои искренны, индивидуальны и потому воспринимаются зрителем как реально существующие персонажи.

На сцене художественному совету спектакль получила высокую оценку как за режиссуру, так и за актерские работы. Мнение же зрителей неоднозначно. Подошла к группе восьмиклассников школы № 2 (Керзальный, Кротова, Степанова, Федорова и

другие) с предложением поделиться впечатлением о спектакле. Ответили хором: «Спектакль очень нравится, особенно главные герои — Вера и Володик. Присутствие на сцене одновременно двух разновозрастных Володей не мешает восприятию действия, заставляет размышлять о судьбе героя».

Противоположного мнения были учащиеся СПТУ № 84, ушедшие со спектакля, не досмотрев его до конца: «Не интересно

содержание, недоволю в жизни видеть все плохим».

А что говорит взрослый зритель? Заместитель директора школы-интерната по воспитательной работе Н. Н. Велкова: «Спектакль очень понравился. Он поучителен и нужен для нашей молодежи». Н. С. Демина — преподаватель той же школы: «Очень понравился спектакль, есть о чем поразмышлять. Хорошо играют актеры, особенно А. Белкин (Володик)».

Ну что ж! Коли о спектакле спорят, обсуждают, значит, он как работа театральное коллектива состоялся. А чтобы вынести окончательный приговор, нужно самим его посмотреть.

Т. МОРОЗОВА

На школьные темы
В гостях у «Светофора»

ВО ДВОРЦЕ культуры завода шахтной автоматики прошел праздник «Знай правила дорожного движения, как таблицу умножения».

На праздник были приглашены ребята первых — третьих классов школ № 6, 54, 33, 72, 57. Их ожидали приятные встречи с очаровательной цыганкой, клоунами Олексиком и Цу-

цьком, участниками передачи «АБВГДейка» Клепой и Ириской. Младшеклассники со-вершили путешествие на станцию «История транспорта», побывали в гостях у дорожной азбуки, встретились с героями мультфильмов. А помог провести этот праздник анны ребята при детском секторе Дворца культуры ПЗША:

учащиеся школ № 6, 70 О. Гафнер, А. Маслова, Ж. Шнае, Д. Карсний, Е. Калашников, Л. Романенко. Ребята — участники конкурсов, викторины, игр ожидали призы, а закончился праздник показом мультфильмов.

Л. ШАБАЛИНА, А. КОЛВИНА, учителя.

ОТ ОРШИ ДО КРАСНОЯРСКА

ДЖАНЕТ КЕСТЕР ПРОЙДЕТ ОТ ОРШИ ДО КРАСНОЯРСКА В НАДЕЖДЕ СОДЕЙСТВОВАТЬ СБЛИЖЕНИЮ НАРОДОВ

МИНСК. (РИА). «Я выйду 17 марта из белорусского города Орша и пешком дойду до Красноярска, ночуя там, где примут, питаюсь тем, что смогу купить», — сказала корреспонденту РИА 37-летняя Джанет Кестер из США, изучающая сейчас в Минске русский язык. Совер-

шить «памяничество по России» Джанет Кестер подвигло убеждение, что даже один человек может многое сделать для сближения народов разных стран и объединения их для борьбы за мирное будущее. По словам членов религиозной секты безиз-

вестности, зарегистрированной недавно в Минске и принимающей американскую гостью, один из них будет сопровождать Джанет по территории Беларуси, а затем эту эстафету, видимо, примут бежанцы из России.

Наши консультации
НАЛОГ С ДОХОДА

ПО ДОХОДАМ, полученным от продажи продукции и другого имущества в порядке осуществления коммерческой деятельности, граждане привлекаются к уплате подоходного налога. Для целей налогообложения под коммерческой деятельностью понимается:

- торговля-закупочная деятельность граждан, зарегистрированных в горисполкоме в качестве предпринимателей;
- регулярная (неоднократная) продажа (перепродажа) имущества с целью получения дохода;
- продаже имущества, специально приобретенного для этой цели.

Облагаемым доходом следует считать разность между валовым доходом, полученным от продажи имущества, и документально подтвержденными расходами.

Граждане, занимающиеся коммерческой деятельностью, обязаны вести учет доходов и расходов, связанных с осуществлением

такой деятельности, а также представлять в налоговый орган декларацию о фактически полученных доходах.

Предприятия, учреждения и организации, производящие выплаты гражданам, занимающимся продажей продукции и другого имущества в порядке осуществления коммерческой деятельности, обязаны ежемесячно сообщать налоговым органам по месту своего нахождения о суммах этих выплат. Эти сведения необходимы для правильного и полного налогообложения.

Прием вещей и продукции от граждан для реализации оформляется квитанцией и товарным ярлыком. При несоблюдении этого порядка будет налагаться штраф на должностных лиц 500—1000 рублей.

В. ШИШКИНА, начальник отдела налогов с населения ГНИ по Рудничному району.

Из зала судебных заседаний
Дело Кишкиной и компании

ОДИН ИЗ ПУТЕЙ РОЖДЕНИЯ ОДОЛЕВШЕГО НАС ДЕФИЦИТА

ной дефицитными трах-рублевыми женскими плавок, которых было 80 штук. Придя в свою больницу, она передала товар Яворской, а та передала его товарищем по работе и больным по пять рублей за штуку. Навар поделили пополам. То, что положено, Кишкина отнесла в магазин, потому что продавцы неизвестно с какой любовью сначала сами внесли в кассу свой собственные деньги.

Аппетит приходит во время еды. Дней через десять Кишкина вновь явилась в магазин и взяла уже

сто штук плавок, которые тоже передала Яворской. А та бистренько продала их по той же самой цене. Пошла в ход и парфюмерия из этого же магазина — крем-желе «Женьшеневый», шампунь «Малахит», духи «Тайна рижанки», лак для волос. Все это продавалось в два, а то и в три раза дороже. Деньги — по-братски.

Кончился январь, начался февраль. В «Спутник» поступили новые товары. Рядовой покупатель на магазинных полках его не увидел, зато мог купить у Кишкиной и Яворской, пото-

му что женское белье сотнями штук и спортивные брюки были ими получены в отделе «Трикотаж». Часть товаров продали в противотуберкулезной больнице и на дрожжевом заводе, а остальное спрятали на квартире Яворской. С этой продажи некоторую сумму решили выделить продавцам, и на другой день Кишкина вручила Поколову 250 рублей. А еще через день на квартиру Яворской нагрянули с обыском сотрудники милиции и обнаружили деньги и нереализованные вещи. Потом, когда я говорила об этом

со следователем М. А. Ахметовой, она мне сказала:

— У меня довольно большой кабинет, и весь он был завален конфискованным барахлом. Я хоть посмотрела, какие бывают вещи.

Действия Кишкиной, Яворской, Гальшевой, Ванзенко, Поршневой и Поколовой квалифицированы по части 2 статьи 1 Закона «Об усилении ответственности за спекуляцию и незаконную торговую деятельность и за злоупотребления в торговле». Суд признал их виновными, но решил, что нецелесообразно применять к ним наказание, связанное с лишением свободы, поскольку ранее они не привлекались к уголовной ответственности, частично признали вину и положительно характеризуются по месту работы и месту жительства.

Все шестеро отделались штрафами. Поршнева уплатила 500 рублей в доход государства, Поколовная — полторы тысячи, остальные по тысяче.

Л. НИКОЛАЕВА.

УГОЛОВНО-ПРАВОВАЯ ХРОНИКА НЕДЕЛИ

(с 14 по 20 февраля)

• ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю зарегистрировано 110 происшествий, из которых 11 тяжких. На счету несовершеннолетних 10. В 21 преступлении виновные не установлены. По видам: 1 убийство, 13 телесных повреждений, 1 изнасилование, 9 грабежей, краж личного имущества 50, государственного 9, 4 угона, 3 хулиганства.

• 17 ФЕВРАЛЯ на чердаке мойки шахты "Коксовая" поднят труп А.В.Кравченко, горнорабочего шахты. Убийство совершил В.В.Басалыгин, 1976 г.р. (не учится, не работает, проживает по ул. Гвардейской, 13).

• В НОЧЬ на 10 февраля из дома гражданина С.А.Пескова (ул. Ростовская, 29) несовершеннолетние Е.Ю.Чиков и другие похитили личное имущество (телевизор, куртку и другие вещи). Кроме этого Чиков украл телевизор в дневное время 13 февраля у Федоровой (ул. Коперная, 40). По факту возбуждено уголовное дело.

15 февраля на базаре, расположенном возле трамвайной остановки "Спортивная" О.В.Буянова, учащаяся школы №54, продавала самодельные игрушки. Их выхватил Ф.А.Соколов (работает в малом предприятии "Гранит", проживает по ул. Цимлянской, 10). Вещи изъяты. Возбуждено уголовное дело.

17 февраля из погреба А.У.Кулешова похищены соленья, варенье (ул. Гагарина, 1-2). Воровал С.В.Мазанко (не работает, проживает по ул. Ильича, 5-6). На счету С.В.Мазанко несколько краж. Возбуждено уголовное дело.

• ЗА ПОЯВЛЕНИЕ в пьяном виде в общественных местах наказаны 148 человек. В медицинские вытрезвители доставлены 86. За пребывание на

работе в нетрезвом состоянии наказано 3 человека. Среди них: В.С.Остапенко - кочегар Зенковского райпотребсоюза, А.Н.Терехов - стрональщик УМТС №5, А.В.Колмыков - слесарь УККТС, участок №3.

• РАБОТНИКАМИ ГАИ задержано 22 нетрезвых водителя. Среди нарушителей работник коммерческого отдела Зенковского райисполкома А.Б.Сотников, проходчик шахты "Красногорская" В.А.Гречкосев, водители ППАП №1 и станции скорой помощи Н.И.Черепанов, В.А.Рубцов, шоферы малого предприятия "Надежда", ГОФ "Проконьевская", Проконьевского райисполкома А.М.Обухов, В.И.Жичкин, В.И.Чертенков.

• ЗА ИСТЕКШУЮ неделю в городе произошло 20 пожаров. Материальный ущерб составил более 100 тысяч рублей.

10 февраля загорелась отходы резины в железной будке на территории участка №1 спецуправления по профилактике и тушению подземных пожаров ассоциации "Проконьевскгидроуголь". Территория участка не огорожена, будка на замок не закрывалась, рядом были разбросаны отходы резины. Все эти нарушения способствовали возникновению пожара. За допущенные нарушения начальник участка Н.Г.Камбадин наказан в административном порядке.

11 февраля из-за короткого замыкания электропроводов в распределительной коробке произошел пожар в аптеке №166. Загорелась вата. При тушении горющей ваты получила ожоги 2 и 3-й степеней заведующая аптекой Е.Н.Гладышева.

ПРЕСС-ЦЕНТР УВД

Пост ГАИ

ЗА ИСТЕКШУЮ НЕДЕЛЮ СОВЕРШЕНО 11 АВАРИЙ, ПОСТРАДАЛИ 13 ЧЕЛОВЕК, В ТОМ ЧИСЛЕ ТРОЕ ДЕТЕЙ

ПЕРЕД приближающимся транспортом пересекали дорогу четырехлетний Женя Прошин (перелом бедра), одиннадцатилетняя Ира Назарова (черепно-мозговая травма), семидесятилетняя П.В.Стафеева (перелом ключицы). Формальной вины сбивших их шофера совхоза "Севский" А.В.Кутюнова, слесаря ВНИИГД А.В.Бордунова и жителя Междуреченска В.М.Баженова нет.

С автозаправочной станции на проезжую часть и со второ-

степенной дороги на главную выезжали водитель пассажирского автопредприятия №2 Н.Г.Климин и пенсионер Ю.М.Исупов - не пропустили пользующихся преимуществом. Впрочем, ничего серьезного: вымятины на железе да осколки от фар. А вот Ю.А.Полосков трамваем таранил автобус - так сразу восемь человек травмированы.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ
УВД ГОРИСПОЛКОМА.

Кинотеатр "Орбита"

со 2 МАРТА
приглашает любителей острых ощущений
посмотреть

новую эротическую ленту,
созданную на стыке эротики и порно,

МИРАНДА

(10,12,14,16,18,19-40).

Кузбасский институт
профилактической медицины

МЕДИКО-ГЕНЕТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

"ЗДОРОВЬЕ СЕМЬИ"

ПРЕДЛАГАЕТ МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ

ВРАЧА - НЕВРОПАТОЛОГА

детям, страдающим остаточными явлениями родовых травм; детским церебральным параличом; неврозами (нарушение сна, заикание, тики, ночное недержание мочи, недержание кала); наследственным заболеваниям нервной системы (миопатия, прогрессирующая мышечная дистрофия, болезнь Дауна); мигренью; вегетососудистой дистонией;

головными болями; перенесшим черепно-мозговые травмы.

Назначается и обеспечивается необходимое медикаментозное лечение. Прием ведется по предварительной записи.

Адрес: ул. Шишкина, 11-а.
Тел. 3-31-91, с 10 до 14 часов,
кроме субботы и воскресенья.

МЕНЯЮ

АКЦИОНЕРНОЕ общество закрытого типа "ФРИПО" меняет автобус ЛАЗ-677 в рабочем состоянии на фургон-автомобиль ГАЗ-53.
Тел. 3-10-75.

2-комн. благоустроенную квартиру на 2-комн. благоустроенную в центре.
Тел. 2-29-26.

2-комн. теплую благоустроенную квартиру на Маганаке (2-й этаж) на 2-3-комн. квартиру в центре, на Тыргане, вокзале, по договоренности.
Тел. 2-61-51, с 10 до 15 час., кроме субботы и воскресенья.

3-комн. квартиру улучшенной планировки на Тыргане на ВАЗ, желательна 09-07, по договоренности, или на 3- или 2-комн. в Центральном районе Новокузнецка.
Тел. в Новокузнецке 43-37-39.

3-комн. благоустроенную квартиру (51 кв.м. 2-й этаж, есть телефон) в центре на 2-комн. благоустроенную с телефоном на 2-3-м этажах в центре или на Тыргане, по договоренности.
Тел. 2-14-77.

2-комн. квартиру в Новокузнецке на 3-комн. на Тыргане.

Тел. в Новокузнецке 49-43-51, после 18 час., в Проконьевске 3-39-25, после 19 час.

3-комн. квартиру в Карагане на 3- или 2-комн. в Проконьевске, Новокузнецке или частный дом.
Тел. 3-47-16.

пилотматериал на дом на автомашину ВАЗ выпуска не ранее 1987 г.
Рабочий тел. 43-1-60, с 8 до 16 час.

туфли мужские раз. 44,5 на 40,5 или 41,5.
Тел. 1-73-75.

золотую цепочку 20 г на холодильник или телевизор или продам.
Тел. посредника 1-73-75.

стиральную машину с центрифугой "Сибирь" на кожаную куртку 50-52 или продам.
Тел. 3-88-21.

печь "Тайга" в упаковке на жидком топливе или продам. Писать 653039, до востребования, паспорт Х1-ЛО N571577.

ВАЗ 2109 1989 г. в хорошем состоянии на КамАЗ или МАЗ
Тел. в Белове 2-62-24.

два колеса ВАЗ на морозильную камеру.
Писать: 653000, до востребования, паспорт XII-ЛО N554946.

ПРОДАЮ

рубленный дом на слом 6,5х10,5 м. Возможны варианты обмена.
10 микрорайон, 1-88.

дом по ул. Береговой, 47.
коляску для инвалидов.
Ул. Проконьевская, 32.

видеомагнитофон "Шарп-790".
Тел. 1-73-75.

женскую импортную куртку 50 раз., новое женское зимнее пальто раз. 46-166.
Тел. 1-73-75.

КУПЛЮ

1-2 комн. благоустроенную квартиру или дом.
Тел. посредника 1-73-75.

1-комн. квартиру по договоренности.
Рабочий тел. 3-61-15.

квартиру на Тыргане.
Тел. 3-61-22, после 18 час.

СНИМУ

квартиру на Тыргане или в центре.
Тел. 2-13-97, с 8 до 17 час.

УТЕРЯННЫЕ

студенческий билет, выданный в 1989г. ПЭМСТОм на имя Щербатовой Н.А., считать действительным.

аттестат №9791, выданный СПТУ №35 в 1976г. на имя Кургузкина А.В., считать действительным.

Поздравляем!

дорогую жену, маму, бабушку
Евгению Константиновну
ТАРАСОВУ
с юбилеем.

Желаем счастья, радости, тепла.
Желаем никогда не встретиться с бедой,
Пусть будет жизнь светла и хороша
И молодой останется душа.

Муж, дети, внуки.

СОЮЗ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ

ПРОВОДИТ
РЕГИСТРАЦИЮ
МНОГОДЕТНЫХ
СЕМЕЙ,

в которых доход на каждого члена семьи не превышает 342 рублей.

При себе иметь справки о зарплате работающих и с места жительства о составе семьи, свидетельства о рождении детей и паспорт.

Регистрация будет производиться с 10 до 17 часов до 29 февраля по адресу: ул. Ногорская, 10.

Тел. 3-11-11.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективу станции медицинской скорой помощи, родным, друзьям, соседям, оказавшим помощь в похоронах любимой мамы, дочери Старческой Любови.
Сын, мама, шва.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективу Черногогорской автобазы, 4-го отделения детской больницы, РСУ ассоциации "Проконьевскгидроуголь", родным, друзьям, соседям, всем, кто разделил горечь утраты и оказал помощь в организации похорон нашего дорогого мужа, отца, дедушки Марчука Николая Ивановича

ГОЛОВНОЕ территориально-медицинское объединение, стационарное объединение ГТМО, ТМО Зенковского района выражают соболезнование секретарю ГТМО Севостьяновой Валентине Михайловне по поводу трагической гибели ее сына
Виктора.

КОЛЛЕКТИВ сотрудников КузНИУИ скорбит по поводу смерти старшего научного сотрудника

ГОЛОВИНА
Валерия Николаевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Телефоны:

зам. редактора - 2-47-94; ответ. секретари - 2-34-75; зам. ответ. секретари и отдела фотомиллюстраций - 2-28-05; отделов редакции: общественно-политической жизни - 2-29-13; промышленности - 2-28-22; социально-бытовых проблем - 2-28-07; городской жизни - 2-28-93; отдела писем - 2-55-95; бухгалтерии - 2-28-03.

Объем 1 п. л.

Отпечатано офсетным способом
в Проконьевском полиграфобъединении
концерна "Кузбассполиграфиздат".
Индекс 51919 Заказ 2144

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО